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令和５年 第１回沼田町議会臨時会 会議録 

 

                      令和 ５年 １月１２日（木） 

                      午後 ４時３０分  開 会 

１．出席議員 

       １番 鵜 野 範 之 議員       ２番 畑 地   誉 議員 

      ３番 久 保 元 宏 議員       ４番 高 田   勲 議員 

      ５番 篠 原   暁 議員       ６番 伊 藤   淳 議員 

      ７番 長 野 時 敏 議員       ８番 上 野 敏 夫 議員 

 ９番 小 峯   聡 議員   １０番 大 沼 恒 雄 議員 

 

２．欠席議員  なし 

  

３．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名 

  町  長   横 山   茂 君  教育長    吉 田 憲 司 君 

  監査委員   中 村 保 夫 君  農業委員会長 辻   則 行 君 

 

４．町長の委任を受けて出席した説明員 

  副町長      菅 原 秀 史 君  総務財政課長  村 中 博 隆 君 

産業創出課長 赤 井 圭 二 君  農業推進課長 前 田 昌 清 君 

住民生活課長 嶋 田 英 樹 君  建設課長    瀧 本 周 三  君   

保健福祉課長 小 玉 好 紀 君  和風園園長  安 念 昌 典 君 

旭寿園園長  荒 川 幸 太  君  会計管理者  按 田 義 輝 君 

 

５．教育委員会教育長の委任を受けて出席した説明員 

  教育課長     三 浦   剛  君 

 

６．職務のため、会議に出席した者の職氏名 

  事務局長     黒 田 美 和  君  書  記      中 山 裕 樹 君 
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７．付議案件は次のとおり 

 
（議件番号） 
 
 

議 案 第 １ 号 

 

 

（件   名） 
会議録署名議員の指名 
会期の決定 

令和４年度沼田町一般会計補正予算について 
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開 会   午後 ４時３０分   

 

（ 開 会 宣 言 ） 

○議長（小峯聡議長）これより本日を以って招集されました令和５年第１回沼田町

議会臨時会を開会いたします。只今の出席議員数は１０人です。定足数に達してい

ますので、直ちに本日の会議を開きます。本日の議事日程はお手元に配布のとおり

であります。   

 

（ 会議録署名議員の指名 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議

員は、会議規則第１２５条の規定により、４番、高田議員、５番、篠原議員を指名

いたします。   

 

（ 会期の決定 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第２、会期の決定についてを議題といたします。お諮り

いたします。本臨時会の会期は本日１日間にいたしたいと思います。これにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間に決定し

ました。 

 

（ 一 般 議 案 ） 

○議長（小峯聡議長）日程第３、議案第１号、令和４年度沼田町一般会計補正予算

についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。総務財政課長。 

○総務財政課長（村中博隆総務財政課長）議案第１号、令和４年度沼田町一般会計

補正予算について。令和４年度沼田町一般会計補正予算を別冊のとおり提出する。

令和５年１月１２日提出。町長名でございます。別冊の令和４年度沼田町一般会計

補正予算（第１１号）２頁をお開き願いたいと思います。令和４年度沼田町一般会

計補正予算（第１１号）。令和４年度沼田町の一般会計の補正予算（第１１号）は、

次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正、第１条、歳入歳出予算の総額に歳

入歳出それぞれ１億１９１万３千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それ

ぞれ６２億１，８６６万６千円と定める。２項省略させていただきます。繰越明許

費、第２条、地方自治法第２１３条第１項の規定により翌年度に繰り越して使用す

ることができる経費は、第２表、繰越明許費による。地方債の補正、第３条、地方
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債の追加は、第３表、地方債補正による。令和５年１月１２日提出。町長名でござ

います。９頁をお開き願いたいと思います。歳出でございます。１款議会費、１項

１目議会費、１０節需用費１０万円を補正計上するものですが、議員使用のタブレ

ット端末１台に不具合が生じていることから修繕費を計上するものでございます。

３款民生費、２項２目子育て支援費、出産・子育て応援交付金支給事業８４万４千

円を補正計上するものですが、国の出産・子育て応援交付金を活用した事業で、昨

年４月１日以降に出生届を提出した者に１０万円、令和４年度中に妊娠を届け出た

妊婦に５万円を支給し経済的支援を行うものでございます。１０節需用費、１１節

役務費につきましては、申請書送付等に係ります事務的費用を計上し、１８節負担

金補助及び交付金８０万円は、出生４名、妊娠届出者８名を見込み予算計上してご

ざいます。財源として、補助率、国費３分の２、道費６分の１をそれぞれ計上し、

事務費４万４千円は全額国費で、補正額と同額計上してございます。６款農林水産

業費、１項２目農業総務費、１８節負担金補助及び交付金、農地利用効率化等支援

交付金３００万円の増額補正ですが、１経営体の農業機械導入に係る補助で、補助

率３割でございまして、同額が歳入で措置される、いわゆるトンネル予算の計上で

ございます。８款土木費、２項１目道路橋梁維持費、１２節委託料、町道除雪委託

料１，０００万円の増額補正ですが、今シーズンにつきましては降り始めも遅く１

２月に入ってから根雪になったような状況でございますけれども、１２月ひと月で

の降雪が４ｍ１１ｃｍを記録し、年末年始にかけても連日の大雪となり、町では生

活に支障とならぬよう連日除排雪作業を行っているところでございます。当初予算

段階ではシーズン３回の排雪を見込み予算計上しておりますが、現段階で２回目の

排雪作業中で、危険個所などの部分排雪はすでに３回目を実施している状況でござ

います。今後の除排雪に係る費用の不足を見込み増額補正を行うものでございます。

１０頁をお開き下さい。１０款教育費、２項小学校費３，２９９万７千円及び、３

項中学校費５，４９７万２千円を補正計上するものです。小学校及び中学校の空調

整備事業に関しましては、令和５年度に国の学校施設環境改善交付金を活用し整備

を行うこととして予定しておりましたが、昨年１２月２日に国の第２次補正予算が

成立し、前倒しで事業採択を受けたことから、今回補正予算計上させていただくも

のでございます。２項小学校費、１目学校管理費、１０節需用費１０万９千円と、

１４節工事請負費３，２８８万８千円は小学校各教室など２２ヶ所に空調設備を設

置する費用として予算計上してございます。また、需用費については交付金の約１

パーセントが事務費として交付されることから消耗品購入費用として増額計上して

ございます。財源は、国費と沼田小学校空調整備事業債を充当し、なお不足する額

に学校教育振興基金を繰入ることとしてございます。３項中学校費、１目学校管理

費、１０節需用費１８万２千円の増額と、１４節工事請負費５，４７９万円は、中
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学校各教室など２７ヶ所に空調設備を設置する費用として予算計上させていただい

てございます。財源は、小学校同様に国費と空調整備事業債を充当し、なお不足す

る額に学校教育振興基金を繰入ることとしております。８頁へお戻りください。歳

入です。１２款地方交付税、１項１目地方交付税１，０２３万４千円を増額するも

のでございます。今回提案しております歳出予算に地方交付税を増額いたしまして、

収支の均衡を図ったものでございます。１６款国庫支出金、２項２目民生費国庫補

助金、１節児童福祉費補助金５７万７千円の補正計上は、歳出３款民生費で説明い

たしました、出産・子育て応援交付金の財源として歳入するものです。５目教育費

国庫補助金、１節小学校費補助金１，１０７万１千円、２目中学校費補助金１，８

４４万５千円の補正計上は、歳出１０款教育費でご説明いたしました小中学校の空

調整備事業の財源として歳入するものです。１７款道支出金、２項２目民生費道補

助金１３万３千円の補正計上は、歳出３款民生費でご説明いたしました、出産・子

育て応援交付金の財源として歳入するものです。４目農林水産業費道補助金、３０

０万円の増額補正は、歳出６款農林水産業費でご説明いたしました、農業機械導入

に係る歳出と同額の計上でございます。２０款繰入金、１項１２目学校教育振興基

金繰入金６４５万３千円の増額補正ですが、歳出１０款教育費でご説明いたしまし

た小中学校の空調整備事業の財源として学校教育振興基金の繰入実行について計上

いたしております。２３款町債、１項４目教育債、２節小学校債２，０００万円、

３節中学校債３，２００万円の補正計上ですが、歳出１０款教育費でご説明いたし

ました小中学校の空調整備事業の実施にあたり、小学校及び中学校空調整備事業債

を補正計上させていただいてございます。４頁へお戻りください。第２表、繰越明

許費、１０款教育費、２項小学校費、沼田小学校空調整備事業３，２９９万７千円、

３項中学校費、沼田中学校空調整備事業５，４９７万２千円は、歳出で説明いたし

ましたが、国の第２次補正予算にて事業採択を受け、令和４年度での事業完了が困

難なことから、繰り越し措置とするものでございます。第３表、地方債補正、追加

でございます。起債の目的、沼田小学校空調整備事業、限度額２，０００万円、沼

田中学校空調整備事業、限度額３，２００万円。起債の方法、利率、償還の方法に

つきましては、記載のとおりでございます。以上、申し上げまして、提案説明とさ

せていただきます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（小峯聡議長）説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑ありま

せんか。 

○５番（篠原暁議員）はい。議長。 

○議長（小峯聡議長）はい。篠原議員。 

○５番（篠原暁議員）５番、篠原です。学校への空調設備の導入のことについてお

聞きしたいと思うんですけども、今回、この計画が上がってきたことは大変喜ばし
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いことだなというふうに思いますが、以前、議会で議論をさせていただいた中に、

エアコン装置については、沼田町のゼロカーボンの取り組みと合わないということ

で考えていないというようなことを町長のほうから発言があったように記憶してい

るんですけれども、そのことと今回の事業についてどのように整合性考えられたの

かということと、これがいけるということであれば、今後、その他の公共施設につ

いても順次導入の考えがあるのかどうかということをお聞きしたいと思います。 

○議長（小峯聡議長）はい。教育課長。 

○教育課長（三浦剛教育課長）今ほど質問のございましたゼロカーボンシティ宣言

との関連でございますが、まず教育委員会といたしましては、今現状、学校施設に

ある子どもたちの環境、学びの環境についてを最優先とさせていただきまして、今

回整備を進めさせていただいたところでございます。文科省の補助の中にはこうい

った太陽光発電などの自然エネルギーを活用したものに対する補助メニューもござ

いますが、今回の事業に関しては大規模改修の事業ということで、これらのメニュ

ーとはまた別のメニューとして整備をさせていただく形になろうかと思います。今

後、この辺の自然エネルギーを活用したもののメニューにつきましても合わせて検

討させていただく方向で、今回につきましては、まずは環境の方を整備させていた

だくことを優先させていただく方向で提案させていただきたいところでございます

のでご理解のほどお願いいたします。以上であります。 

○議長（小峯聡議長）他の施設についてはどちらから。はい。町長。 

○町長（横山茂町長）具体的にここでまだお示しはできませんけども、総合的に考

えて、今後、他の施設についても検討はさせていただきたいというふうに思います。

以上です。 

○議長（小峯聡議長）よろしいですか。他に質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）質疑なしと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入

ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご意見なしと認め、討論を終結いたします。議案第１号につ

いて採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決定することにご異

議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（小峯聡議長）ご異議なしと認めます。よって、議案第１号は原案のとおり

可決されました。 

 

（ 閉 会 宣 言 ） 
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○議長（小峯聡議長）以上で、本臨時会に付議された案件は全て終了しました。こ

れにて、令和５年第１回沼田町議会臨時会を閉会致します。ご苦労様でした。 

 

午後 ４時４６分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




